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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BVB, calcule ASF

Evoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment 

principal)
Dinamici și Evenimente

Evoluții

Daily Market Report 10.10.2025

Context local

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Sursa: BNR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

• Pe segmentul principal al pieței, cele mai tranzacționate companii au fost Aquila Part Prod Com, BRD Groupe Société

Générale și Banca Transilvania, evidențiind interesul investitorilor pentru emitenții din sectorul financiar și cel al

distribuției. Cele mai mari creșteri au fost înregistrate de Prefab, Condmag și Roca Industry HoldingRock1, reflectând un

apetit crescut pentru companiile din domeniul construcțiilor și al industriei. În schimb, Mecanica Fină, Turbomecanica și

AETA au consemnat cele mai accentuate scăderi, semnalând o corecție punctuală pe aceste titluri.

• Simtel Team S.A. informează piața cu privire la Hotărârea Consiliului de Administrație referitoare la stabilirea detaliilor

privind majorarea capitalului social. Acționarii care au optat pentru primirea de acțiuni gratuite în cadrul acestei operațiuni,

în locul distribuirii de numerar, vor beneficia de 0,0281715949056973 acțiuni gratuite pentru fiecare acțiune deținută la

data de 3 septembrie 2025.

• Compania Națională de Transport al Energiei Electrice “Transelectrica” S.A. invită publicul investitor și părțile interesate

să participe la o consultare publică având ca temă Raportul de sustenabilitate aferent anului 2024.

• Un număr semnificativ de întreprinderi românești vor beneficia de acces îmbunătățit la finanțare, ca urmare a unui

împrumut de 25 milioane EUR acordat de Banca Europeană de Investiții (BEI) către Patria Bank S.A. Fondurile vor fi

direcționate către extinderea creditării pentru întreprinderile mici și mijlocii (IMM-uri) și întreprinderile cu capitalizare

medie din România, cu accent pe regiunile mai puțin dezvoltate, contribuind astfel la consolidarea coeziunii economice.

Rate interbancare - Evoluția ROBOR Evoluție curs valutar

• Datele analizate arată o scădere constantă a volatilității condiționate a indicelui BET în intervalul 3–9 octombrie 2025, de

la 11,72% la 9,67%. Această evoluție sugerează o reducere treptată a incertitudinii și a amplitudinii variațiilor zilnice ale

prețurilor acțiunilor incluse în indice, ceea ce reflectă o stabilizare a pieței bursiere și o creștere a încrederii investitorilor în

această perioadă.

• Cursul de schimb pentru euro a înregistrat o ușoară apreciere în perioada 3–9 octombrie 2025, crescând de la 5,0889

lei/euro la 5,0953 lei/euro, ceea ce indică o stabilitate a monedei europene în raport cu leul. În schimb, dolarul american a

consemnat o apreciere mai accentuată, evoluând de la 4,3349 lei/USD la 4,3848 lei/USD, reflectând o întărire a monedei

americane pe fondul tendințelor internaționale de consolidare a dolarului.

• În intervalul 7–9 octombrie 2025 s-a observat o ușoară diminuare a valorilor ROBOR pe toate scadențele, reflectând o

relaxare moderată a condițiilor de lichiditate de pe piața interbancară. Ratele pe termen scurt s-au menținut aproape

constante, în jurul valorilor de 5,74–5,78%, iar cele pe termene mai lungi au înregistrat scăderi marginale, până la

6,03–6,82%, ceea ce indică o stabilizare a costurilor de finanțare în sistemul bancar.
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Context internațional

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui 

să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Dinamici și știri

Sursa: LSEG

BITCOIN Știri 

Sursa: LSEG

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

• Indicele S&P Global 100 a înregistrat o ușoară tendință ascendentă în perioada 3–9 octombrie 2025, crescând de la

4916,00 la 4935,06 puncte, evoluție ce reflectă o relativă stabilitate și încredere a investitorilor pe piețele internaționale.

• Indicele STOXX Europe 600 a prezentat o evoluție ușor fluctuantă în intervalul 3–9 octombrie 2025, oscilând în jurul

valorii de 570 puncte, cu o creștere temporară pe 8 octombrie, ceea ce sugerează o piață europeană relativ stabilă.

• Indicele Dow Jones Industrials a înregistrat o tendință descendentă ușoară în perioada 3–9 octombrie 2025, scăzând de la

46.758,28 la 46.462,55 puncte, ceea ce indică o corecție modestă pe piața americană după o perioadă de stabilitate.

- Aurul a depășit, pentru prima dată, pragul de 4.000 de dolari pe uncie troy, marcând punctul culminant al unei creșteri

accelerate, alimentate de îngrijorările investitorilor privind inflația și expansiunea nivelului datoriei publice, factori care au

stimulat cererea pentru metale prețioase.

Prețul aurului a înregistrat o creștere de 1,6%, ajungând miercuri la 4.047 dolari pe uncie, continuând astfel o tendință

ascendentă care a determinat o majorare de peste 50% de la începutul anului. Evoluția recentă a fost susținută, în special,

de închiderea temporară a guvernului Statelor Unite, eveniment ce a intensificat interesul pentru active considerate

refugiu.

Argintul a înregistrat, la rândul său, un nou record istoric, atingând 49,57 dolari pe uncie și depășind astfel maximul

anterior consemnat în anul 2011.

Creșterea prețului aurului este atribuită, în principal, achizițiilor de lingouri efectuate de băncile centrale, care urmăresc

diversificarea rezervelor valutare în raport cu dolarul american, precum și interesului crescut al investitorilor care percep

aurul drept un instrument de protecție în contexte de incertitudine economică și geopolitică.

„Este o etapă istorică”, a afirmat Alexander Zumpfe, trader de lingouri în cadrul companiei Heraeus. „Cererea este

alimentată nu doar de băncile centrale și de investitorii instituționali, ci și de achizițiile fizice semnificative.”

Reperele majore ale evoluției prețului aurului s-au situat, de regulă, în perioade de criză sau incertitudine accentuată:

pragul de 1.000 de dolari a fost depășit în timpul crizei financiare globale, cel de 2.000 de dolari în perioada pandemiei de

Covid-19, iar nivelul de 3.000 de dolari a fost atins în luna martie, imediat anterior introducerii așa-numitelor tarife „ale

Zilei Eliberării” de către președintele american Donald Trump, care au generat turbulențe semnificative pe piețele

financiare internaționale.

(https://www.ft.com/content/ed7f86e8-d12a-4c0a-a7d6-8400bfde6140) 

- Bursele de valori, platformele de criptomonede și casele de compensare care operează în Uniunea Europeană vor intra

sub supravegherea Autorității Europene pentru Valori Mobiliare și Piețe (ESMA), potrivit președintei instituției, Verena

Ross. Aceasta a declarat pentru Financial Times că, în baza planurilor Comisiei Europene, competențele de reglementare

asupra unor segmente ale piețelor financiare vor fi transferate de la autoritățile naționale către ESMA.

Inițial, Uniunea Europeană a propus ca ESMA să devină autoritatea principală de supraveghere pentru furnizorii de servicii

de criptoactive, în cadrul Regulamentului MiCA, intrat în vigoare în acest an. Totuși, din cauza îndoielilor privind

capacitatea ESMA de a gestiona sectorul cripto, supravegherea a rămas la nivelul autorităților naționale, decizie care,

potrivit lui Ross, a generat ineficiențe.

„Deși depunem eforturi pentru o implementare armonizată a MiCA, este clar că atât ESMA, cât și autoritățile naționale

trebuie să intensifice cooperarea”, a afirmat Ross, adăugând că „formarea de competențe separate în 27 de state ar fi

putut fi realizată mai eficient la nivel european.” 

(https://www.ft.com/content/36bd279c-215e-4582-90ff-7efd6bfa54ea) 
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